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nostr i conci t tadini Sacco e Vanzet t i con-
d a n n a t i alla sedia elettrica in America. 

Ricevo in questo momento un telegram-
m a dell 'avv.. . che r ichiama l 'urgenza del-
l ' in te rven to i tal iano per impedire che que-
sto assassinio si compia. 

I nostr i amici Sacco e Vanzet t i sono s ta t i 
i m p u t a t i di assassinio, ma invece si ha la 
preoccupazione che si t r a t t i di un procedi-
mento di cara t te re politico t an to che sono 
s t a t i esclusi i test imoni. . . 

P R E S I D E N T E . Ma El la svolge l ' interro-
gazione ! 

YELLA. Mi associo all ' invito del collega 
Graziadei perchè il Governo voglia interve-
nire affinchè l 'assassinio non si compia. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole pres idente del Consiglio. 

BONOMI, presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Il Governo per 
norma ha deciso di non valersi della facol tà 
d i r ispondere ^alle interrogazioni cosidette di 
urgenza. Quindi non potrei accet tare lo 
svolgimento delle due interrogazioni anche 
per la ragione che il Governo non ha ele-
men t i per rispondere. Ad ogni modo capisco 
l 'urgenza dell 'argomento. Il Governo as-
sumerà con la maggiore sollecitudine le 
informazioni e, secondo l 'esito di esse, pren-
derà i provvediment i del caso. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole Giuriati . 

G I U R I ATI. Chiedo se il Governo consen-
t e a r ispondere di urgenza alla interrogazio-
ne presenta ta da me insieme ad altri due 
•colleghi in torno alle accuse formula te in 
Senato dal generale Caviglia. 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di parlare 
l 'onorevole presidente del Consiglio. 

BONOMI, presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro 'dell'interno. Dichiaro che non 
potre i accet tare questa interrogazione. Si 
t r a t t a di una discussione che si svolge nel-
l ' a l t ro ramo del Par lamento , discussione che 
"non è ancora t e rmina ta e alla quale io debbo 
par tec ipare . Per queste ragioni di evidenza 
•così comune, non potrei accet tare qui di 
discutere una questione che si discute nel-
l ' a l t ro ramo del Par lamento . 

G I U R I A T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I U R I A T I . Il Presidente ci ha già det to 

«he quando il Governo non in tende rispon-
dere di urgenza è inutile qualsiasi prote-
s ta da pa r t e del depu ta to in ter rogante . 
Se non che faccio no ta re al Presidente del 
Consiglio, e mi permet to di f a r notare alla 
Camera, che si t r a t t a di questione di così 

alto interesse politico e nazionale, che non 
può essere passata sot to silenzio in questo 
ramo del Par lamento , perchè la responsa-
bilità del Governo politico, appar t iene a 
en t r ambi i rami del Par lamento , onorevole 
Pres idente del Consiglio. 

È perciò che i t re deputa t i , i quali 
hanno presenta to l ' interrogazione, si ri-
servano di svòlgere una ulteriore azione 
pa i lanientare , perchè non in tendono che 
una questione di t a n t a gravi tà possa essere 
sot t r . t t a alla competenza di uno dei due 
rami el Pa r lamento . 

P R E S I D E N T E . H a chiesto di par lare 
l 'onorevole presidente del Consiglio dei mi-
nistri . i f e ha facoltà. 

BONOMI, presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Onorevole Giu-
riati, non è che il Governo voglia sottrarsi 
a una discussione. Ammet to anch'io che una 
discussione di cara t tere politico si possa fare 
in questo ramo del Par lamento , come si fa 
nell 'altro. Ma qui si t r a t t a di considerazioni, 
di correttezza. Nell 'altro ramo del Parla-
mento la discussione non è ancora t e rmina ta . 
Io devo ancora parlare. 

Ora sarebbe un curioso sistema che, pr ima 
di dare la mia risposta all 'altro r amo del 
Par lamento , parlassi alla Camera. Queste ra-
gioni spero convinceranno l 'onorevole Giu-
r iat i che non è per sottrarsi a una discus-
sione politica, ma è per una ragione di de-
licatezza e di correttezza che il Governo non 
può rispondere per ora. 

G I U R I A T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Non posso dargliene fa-

coltà. 

La seduta te rmina alle 1.9,25. 

Ordine del giorno per la seduta di domani. 

Alle ore 15. 

Seguito della discussione del disegno di 
legge: Provvedimenti per la riforma delie am-
ministrazioni dello Stato, la semplificazione dei 
servizi e la riduzione del personale. (1) 
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